

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 октября 1930 года

№ 48 (12459) Среда, 5 марта 1980 года

Цена 2 коп.



ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

● Каждой лаве-
высокую нагрузку!

НОВЫЙ РЕКОРД ШАХТЫ

Места в президиуме раскомандировочного зала шахты имени Кирова заняли представители действующего участка. Их труд посвящено событие сегодняшнего дня — митинг в честь успешного завершения шахтного рекорда месячной производительности по добыче угля одной очистной бригады.

— Сегодня мы чествуем коллектив очистной бригады А. Николаевича Зоркина, — сказал директор шахты С. К. Собора. — Она стала на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и достигла замечательной победы: за 31 рабочий день коллектив намечал добить 70 тысяч тонн, а выдал из лавы пласта Толмачевского 76190 тонны угля. Такой результат достигнут на нашей шахте впервые.

...Как эстафета, трудовых традиций переходит от поколения к поколению борьба за наивысшую нагрузку на лаву, начавшуюся еще в 50-е годы. Последний рекордный концентрат месячной добычи угля принадлежал бригаде И. А. Роговского — 66914 тонны.

Об этой горняцкой перекличке поколений, о большой дружной работе коллектива сказал в своем выступлении молодой комбайнер девятого участка Г. Б. Яцело:

— Мы раже дополнить, что ту задачу, которую ставили перед собой, не только выполнили, но и перевыполнили.

Действительно, эти 31 день горняки работали ритмично, парашивали добычу угля. Когда слушалась где-то заминка, туда устремлялись звенья-

и Н. БОБРОВ,
горный мастер.

◆ НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

БУДЕТ ПЛАН

19 апреля коллектив химического участка завода полукоксования из саженомоленных материалов решил сделать 1000 рецикаторов и 10 тысяч запасных фильтров и им. и выполнить дневной план.

И. ТАРАСЕНКО,
инженер НОТ.



Много лет трудится Петр Захарович Косенко в Байкальском строительном управлении треста «Ленникремстрой». Это не только хороший монтажник, опытный специалист, но и активный общественник. Петр Захарович — профрук бригады, член местного комитета профсоюза участка № 1.

На снимке: Петр Захарович Косенко.
Фото Ю. Галандина.

ПО СЧЕТУ ГЕРЦ

ПРОКОПЬЕВСК. «Идем на рекорд» — так заявили очистники из бригады члена обкома КПСС Биталия Семеновича Костина, что трудятся на участке № 5 шахты «Зимника». Они решили за 31 рабочий день с помощью агрегата АПЦМ-1 выдать на-гора 32 тысячи тонн угля, то есть перекрыть свой же рекорд (кстати, рекорд бассейна).

За первый день работы коллектив отгрузил 1000 тонн топлива. Если ему удастся выполнить взятое обязательство, то он установит новый рекорд страны.

ПРОКОПЬЕВСК. Одной из лучших в Рудничном районе является народная дружина «БузНИИ», которой руководит главный конструктор института В. Ф. Ермаков. Для дружинников характерны дисциплинированность, ответственность и как следствие высокая результативность работы. Не было случая, чтобы члены дружин «БузНИИ» не изготавливали еще 50 новинок.

НОВОКУЗНЕЦК. Отличную оценку специалистов получил способ очистки шахтных вод, внедренный несколько лет назад на шахте имени Чимигрова. Он позволяет добиваться осветления воды при помощи подручных материалов с малыми затратами. Многие установки уже демонстрировались на ВДНХ СССР и отраслевых выставках. Сейчас они подготовлены к отправке в Румынию, где в мае—июне нынешнего

Общими силами — к новым рубежам

Опережают график

Коллективы комсомольско-молодежных бригад А. В. Вормсбехера участка № 8 и В. В. Елагина участка № 3 шахты «Октябрьская», соревнуясь под девизом «Общими силами — к новым рубежам», взяли обязательство добить совместно к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 270 тысяч тонн угля.

За два месяца ударной трудовой вахты бригадами отправлено на-гора 172247 тонн угля, из которых 19947 тонн дополнительно к плану. График выполнения совместного обязательства за два месяца опережается больше чем на 30 тысяч тонн.

В январе высокой производительности достигли коллектива бригады А. Е.

Вормсбехера. Он добыл 57954 тонны угля при плане 49 тысяч тонн, в то время как бригада В. В. Елагина отправила на-гора 30907 тонн топлива при плане 26350 тонн.

В феврале же лидеры поменялись местами. Вперед по сверхплановой добывке (она составила 5104 тонны) вышла бригада В. В. Елагина, хотя общий объем добычи обеих бригад почти одинаков. Бригада В. В. Елагина добывала за месяц 41554 тонны угля при плане 36450 тонн, а бригада А. В. Вормсбехера при плане 40500 тонн отправила на-гора 41832 тонны.

П. КОЛМАГОРОВ,
старший инженер
по организации
производства.

БРИГАДА РАЗВИВАЕТ УСПЕХ

Очистная бригада М. В. Качесова шахты «Комсомолец» наметила к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина добывать 125,9 тысячи тонн угля.

Горняки значительно опережают график выполнения своих обязательств. За два месяца они уже выдали 83084 тонны угля, из них сверх плана 12504 тонны.

Успешно начала бригада М. В. Качесова март. За первые три дня очистники добыли 7219 тонн угля, что больше плана на 2589 тонн. Суточная нагрузка на забой в эти дни составляет в среднем 2406 тонн при плане 2007.

Н. ЧЕРКАШИНА,
старший инженер по
организации
производства.

СЕГОДНЯ
НА КСК

На уровне
обязательств

Бригада помощника мастера гребнечесальных машин В. Ракшина успешно трудится над выполнением своего обязательства — завершив пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Наибольший вклад в его выполнение вносит ленточница, ударник коммунистического труда Тамара Ивановна Аверина. Она постоянно наращивает выпуск продукции и уже записала на сверхплановый счет более 3 тонн ленты, сдав первым сортом на 7,6 процента больше запланированного.

По примеру наставника

В цехе крашения отлично трудится сушильщица Раиса Ивановна Ношаловой. Она успешно освоила свою специальность и сейчас обучает молодых работниц, являясь для них примером. Го-

довое задание, например, она выполнила досрочно, выработав дополнительные 9 тонн качественной продукции. За успешное выполнение социалистических обязательств Раиса Ивановна награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1979 года».

Пример наставника, ее ответственность за порученное дело способствуют тому, что молодежь быстро осваивает профессию сушильщицы. Ее бывшие подшефные И. Гончаренко и Т. Демина уже работают самостоятельно и выполняют план. В этом большая заслуга Р. И. Ношаловой.

К празднику труда

Ткачи готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. К знаменательной дате они решили выработать дополнительные 20 тысяч погонных метров сортированных тканей. А в день коммунистического субботника намечено выработать 50 тысяч погонных метров тканей хорошего качества. Это на 2 тысячи метров больше плана.

В. БЕРЕЗКИНА,
редактор многотиражной
газеты «Текстильщик».

Бухаресте состоятся Дни советской науки и техники. Кроме макета, демонстрирующего достижения в охране воздуха, окруженной среди новокупеческих представят новый документальный фильм «Обогатительная фабрика Сибирь».

ОСИНИКИ. Мастера сапожного цеха изательства высшего разряда вынуждены разработкой новых моделей обуви на концепцию период. Образцы сапожек и полусапожек, ботинок, сапоги по новым моделям, уже правлены в область на утверждение.

(По страницам
городских газет).

◆ Политпросвещение:
опыт, проблемы

С ХОРОШЕЙ ОТДАЧЕЙ

«Легко работать с аудиторией» — не каждый пропагандист может сказать так. Ведь это результат долгой, кропотливой работы по созданию дружеской, непринужденной обстановки на занятиях. Не сразу удалось этого добиться и Валерий Алексеевич Баеву, пропагандисту кружка «Биография В. И. Ленина».

Первое время было очень трудно вести занятия. Вроде и материал знаешь, стараешься рассказывать как можно интереснее, а отдачи нет. Слушатели оставались пассивными, обычно в обсуждении принимали участие два-три человека. Сейчас мне легко работать с аудиторией. Мои слушатели хорошо готовятся к занятиям, свободно высказывают свои мысли, — говорит он.

Взять хотя бы занятие по теме «В сибирской ссылке». Начал его вступительным словом сам пропагандист. Он акцентировал внимание присутствующих на петербургском периоде жизни В. И. Ленина, затем дал теоретическое обоснование путей революционного движения. Закончил вступительное слово напоминанием о том, что за активную революционную деятельность Ленин был сослан в Сибирь. И далее Баев обращается к аудитории с вопросом: как прошли годы ссылки В. И. Ленина в Сибири? Безусловно, вопрос этот общий, ответить на него однозначно невозможно, поэтому возникает цепочка последовательных вопросов. О том, какое впечатление произвела на Ленина дорога в Сибирь, рассказал В. В. Мельников. Не случайно пропагандист адресовал этот вопрос именно ему. Мельников побывал в Шушенском и мог поделиться личными впечатлениями. Представить путь Ленина в ссылку помогла специально подготовленная картасхема. Всего в обсуждении принял участие одиннадцать человек. Выступления учили подкреплялись обобщениями и выводами, которые давал пропагандист.

Когда присутствующие на занятиях у Баева, висячие отмечаешь его умею вывать слушателей на разговор, войти с ними в контакт. Сам пропагандист обясняет этому, что хорошо зная свое аудиторию. Пятый год ведет он здесь занятия.

Я очень довolen тем, что мне приходится работать с постоянным составом слушателей. Знание их образовательного

уровня, политической подготовки, способностей и интересов во многом облегчает проведение занятий, — сказал некто Баев.

Но не только в этом заключается секрет успеха. Валерий Алексеевич очень щательно готовится к каждой встрече с аудиторией. Он перечитывает массу дополнительной литературы, регулярно следит за периодической печатью, методикой партийной пропаганды. Располагая обширным материалом по теме, Баев умеет выделить в нем главное, сформулировать четкие и ясные вопросы, поставить их перед слушателями в логической последовательности. Добивается этого Баев путем составления плана каждого занятия. План — это своего рода сценарий, отражающий не только содержание занятия, но и его методику. Кроме того, Валерий Алексеевич умеет создать благоприятную для непринужденного обмена мнениями психологическую обстановку. Он никогда не прерывает слушателя, дает высказаться до конца. Но если кто-то допустил неточность — не оставит без внимания. Сначала обратится к товарищам, не заметив, ли кто ошибки, а уж затем разъяснит сам, подведет к правильному решению. Вопросы и задания он дает на предыдущем занятии. По каждому вопросу объясняет, на что обратить внимание, порекомендует литературу.

Мерилом эффективности пропагандистского труда является работа слушателей, их высокая общественная активность. Можно с уверенностью сказать, что работа пропагандиста Баева не проходит даром. Все слушатели трудаются напряженно и качественно, импровизируют, ударников коммунистического труда. Переходила бригада электродиодов, возглавляемая слушательницей З. С. Крысиной, досрочно закончила четырехгодний год десятой пятилетки и взяла обязательство выполнить пятилетку в 63-й годовщине Великого Октября.

Многие слушатели стали лучшими разработчиками в вопросах внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, среди них есть активисты партийного комитета, заместители. Все это является первым признаком того, что пропагандист Баев работает с хорошей отдачей.

Г. БАБАК,
заведующая парткабинетом завода
«Кузбассэлемент».

ГЕННАДИЙ Дмитриевич подошел к схеме управления подъемной машиной и стал объяснять своему ученику принцип действия оборудования. По выражению лица подшрафного было видно, что рассказал сложен и не всегда понятен. И ровно Г. Д. Никонов показывал чертежи, затем пояснял на самой действующей машине.

Лицо молодого слесаря ожидало: на реальном действии оборудования сложное становилось простым.

Это происходило в одну из моих смен, когда шла запланированная ремонтная электрооборудования — плановый осмотр, который делал Геннадий Дмитриевич со своим учеником.

Вспомнилось в те минуты далекое, двадцатилетней давности время, когда шахта имени Ярославского только вступала в эксплуатацию. Наши подъемные установки еще только укомплектова-

вались кадрами. Тогда и пришли на участок отец и сын Никоновы. Сейчас Никонов-старший уже на заслуженном отдыхе, а младший Геннадий Дмитриевич, и сейчас трудится у нас.

Было ново тогда для начинающего слесаря: самому приходилось понимать сложность подъемной машины, винкать и изучать ее на практике — в те годы не было наставничества. И надо было иметь немало энергии, настойчивости и напористости, чтобы быстро изучить и почтить сложные механизмы. Всем этим обладал и обладает Геннадий Дмитриевич. Теперь он слесарь самого высокого разряда — пятого.

Дмитрич, как мы его зовем, работает так, что за них ничего передавать не надо, все он вы-

ПОЧЕРК МАСТЕРА

Товарищ о товарище

— Товарищ о товарище

Ленинскому юбилею — достойную встречу!



ВНИМАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ НЕДЕЛЕ

С 17 по 22 апреля 1980 года во всех пионерских дружинах будет проходить Всесоюзная ленинская неделя.

Начался новый марш «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

Ленинская пионерская неделя — это не только праздник, торжественные мероприятия в честь дня рождения Владимира Ильича. Это смотр умения жить, учиться по Ленину — выполнять его заветы.

В ленинской неделе должно отразиться все, что сделано, пройдено, достигнуто за время марша. У каждой дружины может быть свой сценарий, форма, план проведения недели, составленный заблаговременно и уже воплощаемый в жизнь.

За проведение ленинской недели в первую очередь отвечают совет дружин и комитет комсомола. Они, а также клубы по

интересам, спортивным, атлетическим и другие творческие объединения могут давать отрядам, звеньям, каждому пионеру поручения, исходя из общего плана подготовки.

Неделя может проходить не только в стенах школы, но и у шефов, в музее, у друзей в сельской школе. Это решает сама дружина, исходя из своих возможностей, инициативы, выдумки и организаторских способностей совета дружин и актива.

Но где бы ни проводилась неделя, вся ее обстановка и оформление должны быть особенно торжественны, праздничны:

у портрета В. И. Ленина — цветы, на стенах — фотографии, стенды с подборками книг о В. И. Ленине, по школьному радио — музыкальные записи революционных песен, песен о Ленине, Родине, партии.

ИДЕТ ПОИСК

Пионерские отряды школы № 4 оформили альбомы «Имя Ленина на карте Родины».

Наш город носит имя Ленина, поэтому пионеры собрали материал об истории Ленинска-Кузнецкого, побывали в краеведческом музее, библиотеках. Недавно из Рязани, Ростова-на-Дону, некоторых поселков и деревень страны пришли в дружину письма с просьбой рассказать о нашем городе. Совет дружины доверил выполнение этой задачи лучшим пионерским отрядам —

имени Александра Матросова (55 класс), Виталия Бонибура (46 класс) и отряду 4d класса, борющимся за право носить имя Марата Казея.

К ленинскому юбилею пионеры 4b класса готовят материал о Виталии Бонибуре. Ребята написали письма во многие города Советского Союза с просьбой рассказать о юном герое, его соратниках. И результаты поисковой работы уже очевидны. Из Владивостока, например, пришло интересное пись-

мо о жизни Виталия. Письм продолжается.

В пионерской дружине стало традицией — к юбилею В. И. Ленина распространять литературу о нем. В прошлом году ребята продали ее на 50 и в этом уже на 45 рублей.

Но главным подарком юбилею пионеры считают свою успеваемость. В дружине за две четверти не было ни одного неуспевающего, и сейчас юные ленинцы стараются учиться только на «4» и «5».

Е. МИЛЬКОВА,
ст. пионервожатая
школы № 4.

Нам Ленин завещал

Задолго до открытого пионерского собора ученики 5b класса школы № 2 начали собирать книги, значки и марки о Владимире Ильиче Ленине. Все пионеры были заняты делом. Еще был ведь на сбор, который мы должны были провести, соберутся пионеры всей школы.

«Эту дружбу на все времена завещал нам великий Ленин» — такова была тема открытого собора.

Делегат седьмого слета в Артеке Лена Савушкина рассказала о том, как чтят память о В. И. Ленине в международном лагере. А члены нашего отряда рассказывали на собрании стихи, пели песни об Ильиче, показали пионерам школы выставку из собранного материала о Ленине.

ИГОРЬ КАСАТИКИН,
председатель совета отряда 5b класса школы № 2.

РЕПЕТИЦИЯ.

Фото В. Кириллова.



Будем достойны имен героев

В каждом пионерском отряде школы № 13 прошли сборы на тему «Мы имя героя поднимем, как знамя».

В память о Геле Королевой

В школе № 73 прошла неделя, посвященная Геле Королевой, имя которой носит пионерская дружина.

Каждый день был насы-

щен интересными делами: конкурсы чтецов, радиолирийка, чтение в отрядах книги Е. Ильиной «Четвертая высота», конкурс рисунков и другими.

Закончилась неделя пионерским соревнованием, где лучшие отряды 5a и 7b классов были награждены грамотами и памятными подарками. Здесь же, на соборе, совет дружин наградил грамотой лучшего председателя совета отряда 6a класса Лену Маренич.

Ж. НИЛОВА,
председатель совета дружин.

сякой недели, чтобы юбилей Владимира Ильича встретить хорошей успеваемостью и активным участием в жизни школы.

Н. КАРПОВА,
старшая пионервожатая
школы № 13.

и памятными подарками. Здесь же, на соборе, совет дружин наградил грамотой лучшего председателя совета отряда 6a класса Лену Маренич.

Ж. НИЛОВА,
председатель совета дружин.

СЕРГЕЙ Вальченко был одним из лучших военных производственников в нашем городе. Год назад по путевке ЦК ВЛКСМ он поехал во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок», работает там военным. Сегодня он делится с читателями «Красного галстука» своими впечатлениями.

«Что такое «Орленок» — это город веселых орлят, это город, из которого уезжают не хотят» — так поется в песне об «Орленке». И слова эти справедливы. Кто здесь побывал, тот не забудет интересные дни и замечательных ребят.

В пионерском лагере правило — никогда никого не заставлять делать то, что ему не хочется. Если, например, не хочешь петь, выходи из круга. Для каждого найдется занятие по душе.

Пионеры «Орленка» встречают утром солнце, а вечером провожают его — такова традиция. А законы у нас самые разнообразные: закон точного времени, поднятой

рукой, территории. В нашем веселом городе нет никаких ограждений, но если пошел куда-то за пределы лагеря — предупреди вожатого.

Вся работа осуществляется через органы самоуправления. Звеневые, председатели совета отря-

дов проводились за пределами лагеря, пионеры представили жюри «всешественное» доказательство — найденный ими «зуб мамонта» в виде обыкновенной палки. И все это ребята делали с такой серьезностью, что еще больше развеселили

слышали «дни волшебства». Якобы занесенные вожатые врывались гурьбой в круг, танцуют сумасшедший танец. Задача пионеров — найти способы, чтобы «расколдовать» их. Здесь проявляются находчивость, юмор,

«режиссеры», пионеры-«киностемщики» ищут самые лучшие, на их взгляд, эдания, сооружения, чтобы заснять на кинопленку для фильма об «Орленке». Так они знакомятся и с лагерем, и друг с другом.

Вечерами девочки и мальчишки собираются в кинотеатре, где им показывают новые детские художественные фильмы. После просмотра они делятся своими впечатлениями, как бы давая своеобразную путевку этой киноленте. И что интересно, если вдруг рвется плёнка или увеличен звук — зрители не свистят, не шумят. Они дружно хлопают в ладони, дают понять киномеханику, что на экране неполадки.

Надалеко от лагеря — священная Малая земля. Ребята бывают там. Что заставило героев пойти на подвиг? И пионеры не могут быть равнодушными при таком разговоре — героические события тех лет заставляют каждого вдохновенно высказаться.

Интересно и увлекательно живут наши «орлята». Особенно в июле и августе, когда начинается

международная смена. В этом году, например, у нас в лагере проводился 5-й Международный слет пионерских дружин.

Часто приезжают к нам известные спортсмены, учёные, космонавты, рассказывают о своей жизни и деятельности. Такие встречи очень интересны. Когда, например, у нас открывался Дом авиации и космонавтики, на встречу с пионерами приезжал А. А. Леонов.

«Орленку» всего 20 лет. Молодой пионерский лагерь всегда рад встрече с девстворой. А мы, кузбассовцы, особенно рады своим землякам. За год работы я увиделся с некоторыми ленинскими кузнецами, и нам было о чём поговорить. В такие минуты сердце наполняется гордостью за свой город. Сейчас «орлята», как и пионеры всей страны, готовятся к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И я уверен, что они с честью встретят юбилей, отметят его отличными результатами в учебе и труде.

ПРИВЕТ ИЗ «ОРЛЕНКА»

Пионеры «Орленка» устраивают конкурсы, «Огоньки знакомства», проводят занятия «Академия веселых наук». Вот уж есть где проявиться детской фантазии и задору! Каждый отряд выдумывает интересный сценарий, в котором должно быть 50 процентов правды, 20 — фантазии и 30 — юмора.

На одном из последних занятий конкурсов всех покорило выступление отряда «Пламенный». После исполненного с юмором доклада о раскопках, которые

организованность, коллеги-тврчество.

Занятия в школах длятся всего несколько часов. Приходят сюда пионеры без портфелей и книг — только ручки и тетради. На уроках запоминают все, о чём рассказывают учителя. Остальное время — игры, мероприятия, очень удачный способ знакомства — вожатые ставят перед ребятами спектакль. В этом сезоне, например, была показана «Сказка о царе Салтане».

Интересно проходят у нас «Огоньки знакомства». Чтобы ребята чувствовали себя свободно, мы предлагаем им игру, например, в кинематограф. Выбрав

Ленинскому юбилею — достойную встречу!



ВНИМАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ НЕДЕЛЕ

С 17 по 22 апреля 1980 года во всех пионерских дружинах будет проходить Всесоюзная ленинская неделя.

Начался новый марш «Пионеры всей страны деду Ленина верны».

Ленинская пионерская неделя — это не только праздники, торжественные мероприятия в честь дня рождения Владимира Ильича. Это смотр умения жить, учиться по Ленину — выполнять его заветы.

В ленинской неделе должно отразиться все, что сделано, пройдено, достигнуто за время марша. У каждой дружины может быть свой сценарий, форма, план проведения недели, составленный заблаговременно и уже воплощенный в жизнь.

За проведение ленинской недели в первую очередь отвечают совет дружин и комитет комсомола. Они, а также клубы по

интересам, спортивные секции, атлетические и другие творческие объединения могут давать отрядам, звеням, каждому пионеру поручения, исходя из общего плана подготовки.

Неделя может проходить не только в стенах школы, но и у шефов, в музее, у друзей в сельской школе. Это решает сама дружина, исходя из своих возможностей, инициативы, выдумки и организаторских способностей совета дружин и актива.

Но где бы ни проводилась неделя, вся ее обстановка и оформление должны быть особенно торжественны, праздничны: у портрета В. И. Ленина — цветы, на стенах — фотографии, на стенах с подборками книг о В. И. Ленине, по школьному радио — музыкальные записи революционных песен, песен о Ленине. Родине, партии.

В 7-м классе прошла читательская конференция по книгам о В. И. Ленине «Удивительный год» и «Три недели покоя». Автор этих книг — М. Прилежаева очень просто и доходчиво описывает жизнь Владимира Ильича в Шушенском и Уфе, рассказывает о плане создания «Искры», о подготовке издания пролетарской газеты за границей.

В конференции активное участие приняли пионеры Юля Баранова, Женя Галагов, Юра Кобут и другие. Они подобрали прекрасные репродукции. А рассказ их о книгах М. Прилежаевой был очень интересен.

Г. ЛУПОВА,
председатель совета дружины школы № 10.

На сборах пионеры рассказали об учебе, о своих трудовых делах. Ребята должны были доказать, что их отряд достоин звания героя, чье имя они выбрали. И это им удалось.

Сейчас пионеры готовятся к проведению ленин-

щен интересными делами: конкурсы чтения, радиолинейка, чтение в отрядах книги Е. Ильиной «Четвертая высота», конкурс рисунков и другими.

Закончилась неделя пионерским соревнованием, где лучшие отряды 5а и 7б классов были награждены

грамотами и памятными подарками. Здесь же, на соревновании, совет дружин наградил грамотой лучшего председателя совета отряда 6а класса Лену Маринич.

Ж. НИЛОВА,
председатель совета дружины.

Будем достойны имен Героев

В каждом пионерском отряде школы № 13 прошли соборы на тему «Мы имя героя поднимем, как знамя».

В память о Геле Королевой

В школе № 73 прошла неделя, посвященная Геле Королевой, имя которой носит пионерская дружина.

Каждый день были насы-

щены интересными делами: конкурсы чтения, радиолинейка, чтение в отрядах книги Е. Ильиной «Четвертая высота», конкурс рисунков и другими.

«Что такое «Орленок» — это город веселых игр, это город, из которого уезжают не хозяин — там поется в песне об «Орленке». И слова эти справедливы. Кто здесь побывал, тот не забудет интересные дни и замечательных ребят.

В пионерском лагере правило — никогда никого не заставлять делать то, что ему не хочется. Если, например, не хочешь петь, выходи из круга. Для каждого найдется занятие по душе.

Пионеры «Орленка» встречаются утром солнце, а вечером провожают его — такова традиция. А заноны у нас самые разнообразные: занятия симфоническим оркестром, которые

руками, территория. В нашем всемогущем городе неких ограничений, но если молчал куда-то за пределы лагеря — предупреди вожатого.

Была работа осуществле-

ная через органы самоуправления. Звездные, председатели совета отряда.

и якобы проходились за пределами лагеря, пионеры представляли живое «всё».

— доказательство — лайденные ими «зуб моментов» в виде

«зуб момента» в виде